

# “金融活水”助力内蒙古实体经济高质量发展

新报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天)

12月23日上午,内蒙古自治区政府新闻办召开新闻发布会,人民银行呼和浩特中心支行有关负责人向媒体介绍了自治区银行业支持内蒙古经济发展有关情况。记者在会上了解到,截至今年11月末,全区人民币各项贷款余额2.49万亿元,同比增长7.9%,比年初增加1674.2亿元,增量为近四年最好水平。

据介绍,今年以来,人民银行呼和浩特中心支行充分运用各项货币政策工具,引导金融机构加大对中小微企业、乡村振兴、制造业、绿色发展、科创企业等自治区经济建设薄弱环节和重点领域支持力度。1~11月,人民银行呼和浩特中心支行通过对全区农业银行县

级三农金融事业部53家机构实施降准奖励,以及执行7月份、12月份的降准政策后,共为全区金融机构释放资金328亿元。累计发放再贷款再贴现433亿元,同比增长57.7%。认真做好普惠小微企业延期支持工具和普惠小微企业信用贷款支持计划两项直达实体经济货币政策工具的延续工作,1~11月全区银行业金融机构对2.7万户普惠金融

小微企业213.5亿元到期贷款本金实施了延期,企业信用贷款较年初增加648.3亿元。11月末,全区中小微企业贷款余额9342.3亿元,比年初增加416.5亿元。此外,今年以来,人民银行呼和浩特中心支行多措并举,持续释放贷款市场报价利率改革潜力,整改不规范存款创新产品,用好用足各项货币政策工具,落实好支付

服务降费等惠企措施,各类市场主体融资成本稳中有降。

下一步,人民银行呼和浩特中心支行将同政府、金融监管部门,重点做好三方面工作:一是实施好稳健的货币政策,把握好货币信贷的投放力度,努力保持信贷增长同经济增长相匹配,更好支持实体经济。二是发挥好结构性货币政策工具作用,

积极引导金融机构加大对实体经济特别是乡村振兴、小微企业、科技创新、绿色发展的支持。用好碳减排支持工具、2000亿元支持煤炭清洁高效利用专项再贷款工具,支持绿色低碳发展。三是降低融资成本。继续推动金融系统向实体经济合理让利,引导贷款利率稳中有降,切实巩固好前期利率下降成果。

## 首开动车 呼和浩特到临河 最快3小时20分

新报讯(北方新报正北方网首席记者 查娜)

记者从中铁呼和浩特局了解到,该局于12月26日首开呼和浩特东站与巴彦淖尔市临河站间的C487/8次城际动车组列车。

据了解,C487/8次城际动车组列车共停靠呼和浩特东、呼和浩特和临河3个车站,全程最快用时3小时20分,是目前呼和浩特与巴彦淖尔两地间运行时间最短的列车。本次列车开行以后,从临河站乘车的旅客可以在呼和浩特东站转乘进京高铁,进京时间从目前的13小时18分缩短到5小时58分。

试运行期间,呼和浩特到巴彦淖尔C487次城际动车从呼和浩特东站出发时间为8时05分,到达临河火车站时间为11时25分,停车1小时31分。巴彦淖尔至呼和浩特C488次城际动车从临河火车站出发时间为12时56分,到达呼和浩特东站时间为16时21分。该列车于2022年1月10日正式运行。



## 零下29摄氏度的守护

12月23日,受强冷空气影响,内蒙古自治区二连浩特市迎来强降温天气,最低气温降至零下29摄氏度。内蒙古出入境边防检查总站二连出入境边防检查站民警顶风冒雪、不畏严寒,坚守在国门口岸一线,开展边境巡逻踏查,确保口岸通关顺畅和边境地区安全稳定。

文/北方新报正北方网首席记者 刘晓君 摄影/郭鹏杰



## 侯建军:平凡岗位显担当

多年来,内蒙古自治区赛罕强制隔离戒毒所一大队教导员侯建军无怨无悔、牢记使命,在基层不断实践和提升自己的人生价值。

“火车跑得快全凭车头带”。侯建军很清楚,基层大队这支队伍的战斗力取决于大队班子的凝聚力和执行力。根据上级要求,赛罕戒毒所批量收治病残戒毒人员。

戒毒人员对抗管理,侯建军主动介入与包组民警查找“病因”,制定“治疗方案”帮助化解矛盾;民警家人生病住院,他就灵活调整值班频次或主动顶班让民警有更多时间回去陪床护理;年轻民警抱怨家庭矛盾,他苦口婆心:“你值班时家人有事打扰过你吗?人家事后抱怨两句还不行!咱一封闭就是一个月,没有他们的理解和支持,我们怎能安心工作,所以我们要善待家人。”班子成员外出,他及时补台把工作承接下来,确保工作延续性。在他的影响下,大队班子团结一心,带领支部全体共同努力,把支部建成内蒙古司法行政系统第一批先进党支部。

2020年伊始,面对突如其来的疫情,侯建军察觉到这次疫情非同一般。1月26日大年初二,安顿好罹患重病瘫痪在床的母亲和年近八旬的父亲,又把孩子送到姥姥家,告诉同在一个系统工作的妻子:“明天我值班,很可能场所就会进入封闭管理。一旦命令下来,作为大队主要领导我得起带头作用,第一批封闭,家里就剩你一个人,照顾好自己。”带着对家人的愧疚,侯建军毅然踏上征途。

侯建军就是这样,勤勤恳恳工作、踏踏实实做人,三十年如一日,在平凡的岗位上践行着一名共产党员、一名人民警察的忠诚使命。

文/北方新报正北方网记者 郑慧英

## 巴彦淖尔1~11月进出口值突破200亿

新报巴彦淖尔讯(北方新报正北方网记者 白忠义)

今年1~11月,巴彦淖尔市进出口贸易值突破200亿元,达到218亿元,同比增长21.7%,其中进口183.5亿元,增长21.7%,出口34.4亿元,下降10%。

眼下虽是年关岁尾,

但在巴彦淖尔市淦川商贸有限公司的生产车间里,仍是一派繁忙景象。厂区里穿梭的小叉车,将一包包刚刚从哈萨克斯坦进口回来的原料送上生产线。传送带上,一颗颗诱人的葵花籽经过筛选、去杂、过风等工序,加工成成品,封装后整齐堆

码……据公司总经理王历介绍,今年以来,巴彦淖尔市开启“保税物流中心(B)型常态化运营,打造区域外贸高质量发展新高地。甘其毛都口岸实现疫情零输入,通关不间断。辖区260余家出口食品生产企业稳定经营,达产达效,产品行销近百个国家和地区。

今年以来,乌拉特海关进一步提升进出口货物

通关效率,稳定外贸促增长。同时推动巴彦淖尔市保税物流中心(B)型常态化运营,打造区域外贸高质量发展新高地。甘其毛都口岸实现疫情零输入,通关不间断。辖区260余家出口食品生产企业稳定经营,达产达效,产品行销近百个国家和地区。

弘扬英模精神  
打造司法行政铁军